

代表委员把脉药品降价难

新华社北京3月5日电(记者 吴建路 孙洪磊)看病贵是近年来社会关注的热点和焦点。部分代表委员建议,应尽快规范净化医药行业,扶持大型企业发展,提高自主研发能力,让老百姓吃上好药、便宜药、放心药。

全国人大代表闫希军说,目前群众反映比较强烈的是药品价格过高,看病贵。但相对应的是,我国现在医药行业有几千家药厂分散在各地,规模都不大,自主开发的能力很弱,大量的钱花在了药品的营销、广告和回扣上,无形中大大增加了药品的成本。政府17次降低药品价格,使得所涉及

药品的利润过低,企业便放弃该药品转而生产其他药品,最终起不到让利给老百姓的目的。

“在老百姓吃药的问题上,政府和药品企业义不容辞,绝对不能含糊。”全国政协委员张彦森说,随着我国城市医疗保险的不断完善和农村医疗保险覆盖面的增大,广大农民从有病扛着或少吃药,逐渐发展到吃得起药,这个变化对我国医药行业的影响是深远的。由于吃药人群的迅速扩大,让很多大型药品企业感受到即使降低药品价格,利润薄了,但仍可以通过扩大生产规模实现薄利多销,这就给未来的药品降价留下

了空间。

闫希军告诉记者,扶持大企业,压缩小企业,以新型药品的工业化,实现普通药生产的规模化,以科学管理压缩药品生产的成本,这是我国医药行业未来发展应遵循的思路。国家有关部门应适应药品标准化、精密化生产的要求,积极对医药工业进行调整,通过清洁工艺、精益管理、最大程度压缩中间环节,降低药品生产的成本,这是让老百姓吃上便宜药的有效途径。

在吃得好药、放心药方面,闫希军表示,如何形成医药行业自主创新、研发新药的氛围和模式,建

立健全市场机制,让企业有合理的利润空间,这是有关部门应认真研究的问题。其中,国家支持下的引导性投资基金,企业参与的回报机制,调动社会资本和智力投资的获利和退出机制,是其中最关键的环节。目前,我国在如何调动各方面因素方面,还缺乏机制和措施。

张彦森说,通过健全法制,建立一整套竞争规则,形成维护合法医药企业的合力,可以推动整个药品行业技术、管理和文化的提升。随着行业的强壮,法律意识的健全,老百姓能尽快吃上好药、便宜药、放心药。

国家将对部分信息安全产品实施强制性认证

新华社北京3月5日电(记者 孙玉波)记者5日从国家认证认可监督管理委员会获悉,国家将对部分信息安全产品实施强制性认证。

根据《产品质量法》《标准化法》《进出口商品检验法》《认证认可条例》《强制性产品认证管理规定》和《关于建立国家信息安全产品认证认可体系的通知》,国家质检总局、国家认监委日前联合下发公告,将对边界安全、通信安全、身份鉴别与访问控制、数据安全、基础平台、内容安全、评估审计与监控、应用安全等8类包括防火墙、安全路由器、反垃圾邮件产品在内的13种信息安全产品实施强制性认证。

公告指出,自2009年5月1日起,凡列入强制性认证目录内的信息安全产品,未获得强制性产品认证证书和未加中国强制性认证标志的,不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。

据介绍,近年来,随着信息产业的快速发展,信息安全成为世界各国面临的共同挑战。利用互联网实施诈骗事件屡见不鲜,计算机病毒层出不穷,信息系统漏洞、网络窃密、网络攻击、垃圾电子邮件、虚假信息内容和网络违法犯罪等问题日趋突出。信息安全产品强制性认证制度的建立和实施对于解决上述问题和在维护国家安全、经济安全、社会稳定方面发挥重要作用。

长春评出家政“星级四嫂”

3月5日,来自长春市巾帼家政服务中心的“厨嫂”“护嫂”代表队在家政服务知识大赛上进行抢答。

当日,27名“月嫂”“洁嫂”“护嫂”“厨嫂”被吉林省长春市妇联、市劳动和社会保障局评为“星级家政服务员”。这些家政服务员均是下岗失业妇女和农村剩余劳动力,她们经过专业技术培训,持有家政服务职业资格证书,从事家政服务3年以上,受到社会和雇主好评。

新华社记者 蒋林 摄



郑国光委员:

50年一遇气象灾害可能10年出现一次

新华社北京3月5日电(记者 张晚松 吴晶晶)全国政协委员、中国气象局局长郑国光在科协、科技界全国政协委员联组会议上说,随着全球气候变暖,极端天气气候事件呈现增多增强和更加异常趋势,50年一遇的灾害也许10年20年就会出现一次,一些地方从未发生过的灾害

也可能出现。

郑国光委员说,随着经济社会的快速发展和人口的日益增长,受灾害影响的人口总数和经济总量都会大大增加,灾害敏感区域和脆弱行业也越来越多,我国防御气象灾害特别是防御极端气象灾害的压力也将越来越大。

我国是世界上遭受气象灾害

影响最严重的国家之一,自然灾害中有70%以上是气象灾害。今年1月10日以来,我国南方地区先后出现了四次大范围低温雨雪冰冻过程。持续时间之长、影响范围之广、危害程度之深,多数地区为50年一遇,部分地区为100年一遇。

“防御天灾,不能指望天帮

忙,只能靠人努力。”郑国光委员建议:建立完善的极端气象灾害应急预案,完善应急预案的启动机制,建立多灾种早期预警机制,进一步完善部门联合、上下联动、区域联防的防灾机制,尽快出台《气象灾害防御条例》。

环球扫描

巴基斯坦将在3月10日前召开新一届国民议会会议

新华社伊斯兰堡3月5日电(记者 李忠发)据巴基斯坦媒体5日报道,巴议会选举后的新一届国民议会(下院)首次会议将于3月10日前召开。

巴《新闻报》援引看守政府新闻和广播部长尼萨尔·梅蒙的话说,在新一届国民议会首次会议上,当选议员将宣誓就职,并选出议长和副议长。之后,占议会多数席位的政党将提名总理人选,开始新政府总理的选举。

巴基斯坦议会选举2月18日举行,主要反对党人民党在选举中获胜。人民党、穆斯林联盟(谢里夫派)同意组成联合政府。近期,两党一直在围绕组阁问题进行磋商。

另据报道,巴人民党、穆斯林联盟(谢里夫派)和人民民族党等党派领导人4日晚在首都伊斯兰堡举行会议,决定在国民议会首次会议中提出议案,对总统穆沙拉夫进行信任投票。

朝鲜媒体说 美国应为六方会谈协议的履行被拖延承担责任

据新华社平壤3月5日电(记者 高浩荣)朝鲜《劳动新闻》5日发表评论说,当前朝核问题六方会谈协议事项的履行被拖延,责任在于美国违反“行动对行动”的原则,没有履行自己承担的义务。

希拉里在得克萨斯州和俄亥俄州预选中获胜

据新华社华盛顿3月5日电 根据5日凌晨公布的统计结果,来自纽约州的美国国会参议员希拉里在4日举行的4场民主党总统预选中获得3场胜利,包括比较关键的得克萨斯州和俄亥俄州,从而使她在总统候选人提名战中迎来转机,避免了被迫出局。

孙桂华代表:

尽快出台个人信息保护法

新华社北京3月5日电(记者 徐宜军)全国人大代表、哈尔滨市人民检察院副检察长孙桂华认为,个人信息泄露已经成为一种社会公害,当务之急是要加快个人信息保护法的立法步伐,保护个人信息安全。

随着我国社会的不断发展进步,个人信息批量处理和传递越来越容易,个人信息遭到不当收集、恶意使用甚至篡改的安全隐患随之出现。个人信息泄露危害无处不在,通过电话、短信、电子邮件、普通信件铺天盖地而来的推销广告让人防不胜防,刚拿到新房钥匙就有人上门推销装修项目,保单还没到期就有人提前打电话推销车险了,而包括姓名、职业、电话、家庭住址等在内的个人信息资料被公然暴露在世人面前。

人们在饱受骚扰的同时,还担心不法之徒利用这些信息做违法事情。哈尔滨的高先生

这两天在北京用座机给朋友打电话,半天没人接听,最后终于用手机打通。朋友解释说,刚才看是个陌生号码没敢接,因为经常会有人打电话推销各种产品,你也不知道他们从哪弄来的电话号码。

孙桂华代表认为,个人信息受到侵犯已呈蔓延之势,给大家的工作和生活带来极大的负面影响,甚至给不法分子带来可乘之机。此外,个人信息保护很有可能成为某种新的贸易壁垒,由于我国还没有个人信息保护法,近年来在欧盟、北美开拓市场的中国企业经常被当地禁止收集客户信息。

孙桂华说:“目前,我国已经开始研究完成个人信息保护法的专家建议稿,但个人信息安全现状要求我们加快个人信息保护法的立法步伐,追究个人信息泄露者的相关责任,为老百姓创造一个良好的信息安全环境。”

乔汉荣代表:

制定统一不动产登记制度配套物权法

新华社北京3月5日电(记者 宋常青)“物权法对不动产登记作出了原则性规定,但迄今为止仍没有相关法律法规对登记行为进行规范。”全国人大代表、甘肃省人民检察院检察长乔汉荣建议:应尽快制定统一不动产登记制度配套物权法。

乔汉荣介绍,担保管理是商业银行信贷管理的一项基础性工作,也是商业银行规范信贷业务审批、控制和降低信用风险的重要措施。在办理具体信贷业务时,银行通常要求借款人提供合法、足值、易于变现的不动产抵押担保。信贷实践也证明这是一种具有公信力、管理成本低、担保效力相对较强的首选方案。

“但从银行近年来的担保管理实践来看,担保管理在法律制度层面还存在一些不完善的地方,特别是受不动产管理体制因素影响,不动产抵押登记的无序状况延续已久。”乔汉荣说。

乔汉荣介绍,不动产抵押登

记无序会导致一系列问题,比如法律并不要求抵押物登记时抵押物的价值必须由中介机构评估,但在实际操作中,一些登记机构强行要求必须由评估机构评估,既增加了当事人的费用,也往往对抵押物价值评估过高;登记部门有的强行规定抵押权的期限,要求当事人多次重复登记以便于多次收费。

乔汉荣介绍,目前物权法已经对不动产登记做出了原则性规定,其中第十条规定:不动产登记,由不动产所在地的登记机构管理。国家对不动产实行统一登记制度。统一登记的范围、登记机构和登记办法,由法律、行政法规规定。

乔汉荣建议,国家应当尽快对现行有关法律法规、规章作出相应调整与之相适应;或者制定专门的不动产担保登记法,在立法层面上对不动产登记进行统一规范。